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Zapisnik sa sastanka Centralne izborne komisije  

Br. 03/2018  

Datum:  31. 01.2018.   vreme : 11:00 časova
Lokacija: Sedište CIK-a / Priština
Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica CIK-a
Sastanku su prisustvovali članovi CIK:  Betim Gjoshi, Ilir Gashi, Adnan Rrustemi, Eshref Vishi, Ercan Spat, Bajram Ljatifi, Ergit Qeli.   

Miradije Meha, Direktorka OAP-a. Miradije Mavriqi, direktorka KRPPP . Prevodilac: Vera Dula.
Zapisničar: Fehmi Ajvazi (VSKMj).
DNEVNI RED
1.  Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a   
     2. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Odbor za pravna pitanja:
· Razmatranje i usvajanje zahteva za zamenu članova skupština;
· Razmatranje i usvajanje nove web stranice CIK-a;
· Odbor za budžet i finansije;
· Razmatranje i usvajanje Godišnjeg finansijskog izveštaja za 2017;
· 
Razmatranje i usvajanje Izveštaja budžeta i troškova za 2017 godinu
3. Razno.
1. Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a   
Valdete Daka: Pozdrav. Imamo tačke dnevnog reda, ali imamo i predlog da odložim tačku finansijskog izvještaja za sledeći sastanak, jer šef nije prisutan i mi imamo nekoliko pitanja za njega. Zbog toga predlažemo da odložimo ovo tačku za naredni sastanak ..
Ilir Gashi: Predsedavajući, nemamo rok za odlaganje ove tačke na dnevnom redu ..
Valdete Daka:  Zašto ste dodali ovu tačku na dnevni red kada ste znali da je krajnji rok!

Miradije Meha, direktor OAP-a: Ne zavisi samo od nas finansijski izveštaj, jer smo zavisni od izjednačavanja sa Trezorom. Juče smo primili povraćaj sredstava, koji nije moguće obuhvatiti u konačni izveštaj trezora. 31. Januar je rok za dostavljanje izveštaja. Čekali smo izjednačenja.  Razgovarala sam sa odeljenjem  trezora i rekli su nam da predamo izveštaj onakav kakav je...! Ako ne podnesemo ovoj izveštaj, mi kao CIK dobijamo opomenu. Ja sam spremna da izveštavam ispred vas, kao u izveštaju koji imate ispred sebe...
Valde Daka: Izveštaj ima mnogo specifičnosti, i izvršni načelnik  mora biti prisutan ovde na sastanku ...! I čini mi se da je ne odgovorno da ne bude prisutan, jer je znao da izveštaj treba da se razmotri... Ko je za usvajanje ovog dnevnog reda?
Članovi CIK –a su usvojili dnevni red. 
Valdete Daka: Nastavljamo sa prvom tačkom: usvajanje zapisnika 02/2018. Da li neko ima neku primedbu u vezi sa zapisnikom.? Ako ne, ko je za usvajanje?
Članovi CIK-a, usvojili su zapisnik  02/2018 sa sastanka CIK (sa jednim uzdržanim: Gospođa Valdete Daka).
2. Izveštaj Odbora CIK-a:
Odbor za pravna pitanja: 

Razmatranje i usvajanje zahteva za zamenu članova skupština;
Adnan Rrustemi: Na zahtev predsjedavajućeg odbora  obaveštavam vas da smo na posljednjem sastanku odbora  razmotrili zahteve predsednika skupština opština za zamene, čitam konkretne slučajeve:
U opštini Zubin Potok imenovan je za člana Skupštine opštine Zenel Jakupi,  i zamenjuje g.Agim Hasani iz političkog subjekta LDK,  
U opštini Podujevo, imenovan je za člana skupštine opštine Benjamin Ejupi, Jakupi i zamenjuje Esata Ejupi iz političke stranke  Partija pravde,  

U opštini Prizren imenovan je za člana Skupštine opštine Karanfil Haxhillari, i zamenjuje g.Faruk Dakaj iz političkog subjekta Levizja VETEVENDOSJE !,
U opštini Prizren imenovan je za člana Skupštine opštine Edis Alili, i zamenjuje g. Bedrija Ejupagiqi iz Koalicije VAKAT,  

U opštini Priština imenovan je za člana Skupštine opštine Baškim Beha, a isti zamenjuje g. Yll Rugova,
U opštini Mamuša, imenovan je za člana skupštine opštine Nehat Thaci, a zamenjuje g. Hilmi Sala,
 U opštini Gnjilane, imenovan je za člana skupštine opštine Burim Berisha, a zamenjuje g. Bardhyl Syla iz političkog subjekta LDK. 

Valdete Daka: Možemo glasati grupno posto smo ih sve pročitali...!   
Članovi CIK-a usvojili su ove zamene jednoglasno. 
3. Odbor za budžet i finansije;
1. Razmatranje i usvajanje Godišnjeg finansijskog izveštaja za 2017. godinu
Ilir Gashi: Mi smo, kao odbor,  razmotrili dve  tačke dnevnog reda koji imate pred vama! Što se tiče prve tačke, razmortili smo je i dostavili smo i primedbe ... Imate izvještaj pred vama i preporučujemo da ovaj izvještaj bude odobren od strane CIK-a.
Miradije Meha, direktor OAP-a, rekla je da se izrada i usvajanje finansijskog izveštaja pripremaju na osnovu zakona i procedura. Ona je napravila kratak rezime ovog izveštaja pružanjem objašnjenja i neophodnim detaljnim analizama. Na kraju prezentacije gđe. Meha,  ;lanovi CIK-a ;lanovi CIK-a su diskutovali i analizirali izvestaj:
Betim Gjoshi: Prvo, mi kao CIK ne vršimo odgovarajući nadzor budžeta i troškova, ali ovo se događa i zbog dinamike već na dva izborna procesa. Drugo, izvan naše institucije postoji nekoliko stvari koje su bitne ! Na primer, troškovi mobilnhi telefona 66 000 evra (pozivajući se na fakture 10. Januara), poštarina preko 100 000 evra, snabdevanja kanclerajiskim materijalom  1 milion i 84 000 eura,  troškovi za auto goriva 18 330 evra, popravka vozila 11 000 eura, službeni ručkovi 28 000 eura, ugovorne usluge 8 miliona i preko 800 0000 eura itd. Ja lično znam da izveštaj potrošnje prikazuje sve ove troškove, ali za neke od njih bilo bi dobro  da i u finansijskim izveštajima damo objašnjenje, a naročito što se tiče ugovorenih  usluga! Stvari moraju biti razjašnjene. Kada gledate spolja, ovo izgleda skandalozno! Sa druge strane, na str. 23 postoje neke stvari  koje su zabrinjavajuće, na primer, kontekst u vezi sa 162 000 evra iz fon za finansiranje političkih partija koji je prošao sve faze suđenja i zatvoren je slučaj, mislim da je u pitanju spor LB - LVV! Šta plaćamo, nije mi jasno...? Takođe, naknada za unutrašnjeg revizora u iznosu od 1131 evra ne znam zašto bi trebalo platiti za dva meseca ...!
Što se tiče javnog informisanja, iako znam da postoji spor, i dalje ne znam šta je sud odlučio. Zašto je o dodato ovde, ne razumem. Postoje i druga pitanja sa kojima se, naravno trebamo pozabaviti, kao što su prekoračenja. Što se tiče osoblja na određeni vremenski period tokom izbora, platili smo 5 miliona evra i to je masakr u budžetu zemlje! Dakle, došlo je do velikog prevazilaženja u toku regrutovanja osoblja na određeni vremenski period.
Da sam na mestu Sekretarijatu, ja bih se uplašio!! Teško je odbraniti ovaj izveštaj.  I ja sam samokritičan, jer smo i mi dopustili propuste. Ali to je previše! Ja sam za usvajanje izveštaja, ali ne i bez revizije izveštaja ....! Tražim od vas da nam odgovoriti da li treba da platimo sve ...
Valdete Daka: Što se tiče prva tri sličaja, postoji mogućnost da se oni ne plaćaju jer postoje sporovi koji su u toku. I što se tiče partijskog fonda, ovde se kaže da još slučaj nije okončan...! Slučaj je prošao žalbom na Apelacioni sud ...! Osnovni sud u Prištini ..., i dalje postoji šansa da moramo platiti ...
Miradije Meha, direktorka OAP-a:   stranica 23: direktor OAP-a:   Stranica 23: Postoje dva izvora koje sam uzela  kao prvo, prve tri su uzete sa  sudskim izvršiteljem . Ostali deo smo dobili sa računima koji su pemašili ugovore  a koji su prihvaćeni od strane službenih lica Sekretarijata .Ovo je obaveza  koja treba da se proglasi, to su potencijalne obaveze.
Valdete Daka: Ove sa sudskim izveštiteljima treba obavezvo da se plati, plus troškovi izvršitelja, plus kamata...!Ne razumem zašto prenosite zaostatke, kada ste robu primili...! Vi ste sami naručili ovu robu, roba je doneta i prihvaćena. Što se više odlaže, mi trebamo još ekstra kamate da platimo. Na kraju će ove kamate biti veće od ovog iznosa. 
Svakog dana, rekla je gđa. Daka, z anas teče kamata. I ovih 400 hiljada neće nas pokriti, jer će na kraju biti 500 hiljada. Zaostajanje se šalje sudu, i sud donosi odluku. Ono što možemo zakjučiti je da potražne jedinice nisu znale da sastave specifikacije. 
Miradije Meha: Moja je obaveza dai h predstavim u izveštaju onakve kakve su!  
Adnan Rrustemi:  Izveštaj predstavlja stvarnu situaciju. Za sve slučajeve kada je ugovor završen, potrebna je detaljnija analiza onoga šta predstavlja prekoračenje! Možda bi i unutrašnji revizor trebalo da bude uključen. Dakle, treba izvršiti reviziju ovih ugovora. Ako se radi o prekoračenju u količini, mi bi trebalo u budućnosti da uvek imamo cenu po jedinici, ali da se nikada ne odredi striktno iznos,iznos ne možemo striktno odrediti u specifikacijama! Na primer, tražimo 200 hiljada glasačkih listića i taj iznos može biti veći, ali uvek nam je potrebna cena po jedinici...!  Meni su potrebna objašnjenja. Evo, kao što vidim  prvo prekoračenje  je za pakete glasačkie listiće 11 000 evra, a drugo je 19 000 materijal za pakete biračkih mesta, 25 000 eura je premašenje za Sprei, 41e  je za izborni materijal, 25 000 evra je bedževe, 11 000 je za lampe, drugih 4 000 su za sprej, a 6000 hiljada je poslednje...! Dakle, da se radi o pogrešnim prekoračenjima koja su otkazana, mi kao članovi CIK-a nismo upoznati... 
Valdete Daka: Svako prekoračenje iznad 30% je krivično delo! Mi rizikujemo puno, moraćemo da platimo i kamatu, a nakon toga i troškove suda. 
Eshref Vishi: Činjenica je da nas oblik i načini organizovanja u CIK-u, na neki način obavezuju da "verujemo" u principu. Ovo poverenje,  u administraciju, profesionalne službenike koji obavljaju aktivnosti i ispunjavaju plan rada u okviru CIK-a. Oblici kontrolle , su pravni mehanizmi koje administracija treba da se o sprovodi  i na osnovu tih provera da nam pruža tačne  preglede o napretku procesa rada u CIK-u. Što se mene tiče, ovaj izveštaj je uznemirujući u  tri - četiri aspekta: 1. Neizmirene obaveze u ukupnom iznosu od 144 000 evra a koje su  prenesene iz 2017. godine u 2018.  Tačno je da se neke obaveze ne mogu izvršiti u toku fiskalne godine, i oni se prenose u narednu godinu, ali su trebale da se razviju precizne procedure od  ugovaranja do okončanja isplate, ali je bio nemara svuda, koliko god ja razumem dinamiku ... 2. Kontigentne obaveze, oko 400 000 evra, tačno 400 600 evra ..! 3. Još jedan problem je prekoračenje ugovora za aktivnosti nabavke za dva izborna procesa.
Izveštavanje o potrošačkim ciframa od 10 miliona i 600.000 evra je standard izveštavanja koji zahteva MEF, a na osnovu toga je sastavljen izveštaj direktora. Međutim, kod prekoračenja ugovora ostaje da se vidi kako su sredstva potrošena.  Da li su postupci razvijeni u skladu sa zakonom, ovo ostaje da bude prikazano revizijskim izveštajem: izveštaj spoljne revizije i izveštaj interne revizije.
Ovi pregledi su javni i nije moguće sakriti ništa. 
Sylejman Gashi, Interni revizor: Ja ću se zadržati na glavnim pitanjima! Prvo, ono što izlazi iz vas i to je nejasno, imam zadatak revizije. U roku od jedne sedmice, izveštaj će biti dostupan: od specifikacija tražnih predmeta, upoređivanja i upravljanja ugovorima, prekoračenja, neuspjeha, raskida ugovora zbog nekvalitetnih isporuka itd. S druge strane, kada je u pitanju prekomerna potrošnja, preterano je prekoračenje! Međutim, ne postoji prekoračenje potrebnih iznosa bez budžetskog plana! Zahtevi su one koje se planiraju sa budžetom i planom nabavke. Problemi su se pojavili u njihovim kontrakcijama. Zato što je ugovor zatvoren samo sa nalogom za Prvi krug izbora, a onda je drugi krug ostavljen bez mogućnosti sklapanja ugovora!

U nastavku, g. Gashi je objasnio kako se ovi postupci izvršeni, zašto će predmeti biti preokrenuti ...!

U ovoj tački, ponovo su diskutovali i analizirali pitanje izvjštaja, gospođa. Valdete Daka, Adnan Rrustemi, Silejman Gashi - interni revizor koji je detaljno objasnio aspekte postupaka kako je došlo do prekoračenja kapaciteta, koje su obaveze, zašto se slučajevi odbijaju itd.

Valdete Daka: Imali smo Lokalne izbore, ali jedna stvar koju ne razumem: koja jedinica nije planirala za dva kruga? Oni su krivi ...! Ovo opterećenje je bilo sa CIK-om. Mi smo kao institucija prijavili Skupštini. Ali, platili smo dodatnih 400.000 evra, što nemamo! Ko mi je platio ...? Da li to objašnjavate profesionalno? Mi, ova sredstva nismo planirali ...!

I, rekla je gospođa Daka, ne organizujemo izbori po prvi put .. Kako je moglo doći do toga ...? Neko treba da odgovari...! 

Sylejman Gashi: ja imam sve zapise ko je sve tražio, pitanje je dosta žalosno...!

Valdete Daka: Sekretarijat, će biti ispitan. Plate i zarade nisu pogođene, ali ostala planiranja, sva ... Zatim, rekla je gospođa. Daka, su preporuke generalnog revizora koji se nisu ispunjene ... Ja moram da idem u parlamentarnu komisiju i ja sam stoga odgovorna. A ovde, niko ne odgovara. Na primer, preporuka "4" nije sprovedena, preporuka "5" je delimično sprovedena, preporuka "8" takođe, preporuka "10" nije sprovedena, "12" nije sprovedena... Pa zašto se ne speovodi ... nemam razloga da obrazložim neispunjavanje obaveza i preporuka...

Telefonski troškovi 66 000 eura...! Definitivno sa ovim treba da se prekine. Nakon toga zakupnina 55 000 eura... Šta je ovo...? Nemamo kako da obrazložimo...! Opravka vozila 11 000 eura, službeni ručak...

Još jedno pitanje imam: “Troškovi službenog putovanja u zemlji: 26 000 eura...!?” U zemlji ..? Stranica 10. 

Adnan Rrustemi: Kako je moguće...? 

Miradije Meha: Ovde su i delegacije koje su nas posetile, troškovi službenika koji su otišli da prate proces štampanja “Biračkog Spiska” u “Dukagjin”...

Valdete Daka: Službeni smeštaj: u zemlji 7000 eura ...! Šta je more ovo...? Snabdevanje za kancelarije 1 milion 84.000 ...? Nabavka hrane i pića: 4.700 uz službene ručkove, derivate automobila: 18.000 eura ... Popravka zgrada: 37.000 eura ...?! Šta smo popravili, koje zgrade ...?

Miradije Meha: To su troškovi za dva para izbora...

Eshref Vishi:  Da završimo sa izveštajem posto je tako potrebno...? 

Članovi CIK-a su usvojili godišnji finansijski izveštaj za 2017 godinu.

1.
Razmatranje i usvajanje izveštaja budžeta i troškova za 2017

U nastavku sastanka članovi CIK-a su usvojili i izveštaj budžeta i troškova za 2017.

2.
Razmatranje i usvajanje nove web-stranice CIK-a

Kreshik Spahiu, Direktor IT-a:   Izradili smo dokumenat za osvežavanje web-stranice  koji je sastavljen u saradnji sa IFES-om i OEBS-om, i kontinuirano smo radili u tom smislu. Od 2. septembra 2017. godine, Sekretarijat u saradnji sa IFES-om, a kada je projekat sajta završen, grupa se proširila sa članovima CIK-a. 

U nastavku, g. Spahiu je uopšte objasnio informacije, funkcije, usluge, proizvode, veze i način na koji su specifikacije sadržane na web stranici. Članovi CIK-a, u kontekstu, dali su svoje ocene, sugestije, način održavanja itd. Takođe smo održavanje web stranice ubacili u Plasnu rada. Izrađujemo nacrt, svaki sa odgovornošću za veb stranicu ...

Valdete Daka: Šta je u planu za sutra u vezi sa obeležavanjem Svetskog Dana Izbora..?

Kreshnik Spahiu:Ja ću izvršiti  jednu prezentaciju nove web-stranice ... Samo je potrebno vaše usvajanje u vezi sa ovim pitanjem posto smo u nedelju već lansirali novu web-stranicu u domenu CIK-a. 

Za CIK

Valdete Daka, Predsednica 

-------------------------------  
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