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Vanredni Izbori za Predsednika Opštine u Severnoj Mitrovici
Konačni Birački Spisak
2014

Cilj

Na osnovu Zakona o Opštim Izborima (Zakon broj 03/L-073), član 64.2. CIK je dužan da potvrdi birački spisak za raspisane izbore. Ovaj dokumenat podržava proces potvrđivanja biračkog spiska. 
Përmbledhje

Konačni Birački Spisak (KBS 2014) o Vanrednim Izborima za Predsednika Opštine 2014 Severna Mitrovica  zasniva se Izvod Civilnog Registra. Ovaj Izvod je sastavljen od strane Agencije za Civilnu Registraciju i Izradu Dokumentacije  (OID), u okviru Ministarstva Unutrašnjih Poslova.

Opis u vezi sa kreiranjem Biračkog Spiska
Prvi Izvod Civilnog Registra
Nakon prijema izvoda Civilnog Registra, Divizija za Usluge Birača pre nego što započne sa alokacijom birača po Biračkim Centrima izvršila je određivanje novih birača po BC-ima automatski i ručno (Stari birači koji su glasali na redovan način u njihovim biračkim Centrima nisu pomerani). 

Što se tiče prvog izvoda na osnovu kojeg je sasrtavljen Preliminarni Birački Spisak isti sadrži sledeće podatke:

1. Preliminarni Birački Spisak za Vanredne Izbore za Predsednika Opštine u Opštini Severna Mitrovica 2014 sadrži: 21 745 birača.

2. Birači koji glasaju po prvi puta na Vanrednim Izborima za Predsednika Opštine u Opštini Severna Mitrovica koji će se održati 23 Februara 2014 iznosi: 927 birača,

3. 342 birača koji su nakon Lokalnih Izbora 2013 navršili osamnaest godina i koji će glasati prvi put na Vanrednim Izborima za Predsednika Opštine Severna Mitrovica,
4. 585 birača koji nisu bili na Konačnom Biračkom Spisku od  2013 godine za Opštinu Severna Mitrovica i koji mogu da se smatraju kao birači koji su prvi puta registrovani u Civilnom Registru između dva para izbora.
5. Imena preminulih osoba i građani sa pravom glasa koji su se odrekli državljanstva Republike Kosovo koji su bili u Biračkom Spisku 2013 a koji se ne nalaze u Preliminarnom Biračkom Spisku za Severnu Mitrovicu 2014 je: 102 birača,

6. Centralna Izborna Komisija je u cilju informisanja mladih birača  i  birača su dodeljeni novim biračkim centrima, najavio je putem dopisnica o njihovom određivanju u novim biračkim centrima. Ukupan broj birača koji su bili obavešteni putem  dopisnica je 849 birača:

Nakon prijema drugi izvoda Centralnog registra građana, kao deo ovog izvoda je priložena tabela sa 6.684 dodatnim imenima lica koja nisu državljani Republike Kosova.

Divizija za Usluge Birača je u vezi sa ovim imenima podnela zahtev za pitanja koja će se raspravljati na odgovarajućim Odborima Centralne Izborne Komisije u vezi sa odlukom  o tome da li da se uključe ova imena u Birački Spisak.

I u vezi sa ovim imate profesiopnalni opis ko ima pravo da se obuhvati u Birački Spisak.
I. U skladu sa Izbornim Pravilom br.02 / 2013 za Kreiranje, Potvrđivanje I Osporavanje biračkog spiska, članu 2.2 se navodi da: Centralni Civilni Registar znači registar stalnih stanovnika, u skladu sa Zakonom o državljanstvu i Zakona o opštim izborima. Dok  na osnovu člana 3 ovog pravila se odnosi na proces stvaranja Biračkog Spiska, odnosno član 3.1 tačka a  navodi da: CIK održava Birački Spisak i osigurava da su birački spiskovi tačni i ažurirani, a Isto da izvod sadrži najnovije informacije I da je dostupan iz Centralnog registra građana svih birača sa pravom glasa koji su registrovani kao građani Kosova u skladu sa Zakonom o državljanstvu. Takođe, u članu 3.4 ovog pravila, Centralni civilni registar treba da sadrži izvod svih registrovanih građana starosti 18 godina i više, uključujući i one koji su navršili  18 do dana izbora. 
Lične informacije koje treba da se obezbede za sve građane su:

a) Ime i prezime, 

b) Datum rođenja njegov/njen, 

c) Ime jednog roditelja, 

d) Pol, 

e) Ime jednog roditelja
f) Lični broj ( lični identifikacioni broj je stalna oznaka identifikacije svake osobe gde su predstavljeni jedinstveni podaci, koji se izdaju ili dodeljuju aktom građanina od rođenja, ona je takođe jedinstvena šifra koja se izdaje svim građanima kada se prijavljuju za državljanstvo Republike Kosova, gde se to onda reflektuje u Centralnom registru građana, prilikom čina dobijanja identifikacionog dokumenta Republike Kosovo.)

g)  Datum Civilne Registracije (je datum kada se građanin prijavljuje za dodeljivanje dokumenta za identifikaciju).
h) Opština  

i) Opštinski Centar za Civilnu Registraciju (je centar u kojem se građani prijavljuju za dodeljivanje dokumenta za identifikaciju)

j) Kod Opštine, 

k) Naziv Naselja,
l) Adresa,

m) P-Kod naselja (P-kod je skraćenica za termin kodova naselja i gradova. Ovi kodovi su stvoreni da se identifikuju gradovi, sela / naselja i administrativne jedinice. Ovi kodovi su stvoreni od 2000 od strane OEBS-a a  koji se koriste za potrebe civilne registracije i izbornih potreba, odnosno ovi kodovi omogućavaju određivanje birača u biračkim centrima ), i

n) UD Kod naselja (je isto što i P – kod, i služi samo za velike centre u okviru većeg grada).

Podaci koji su sadržani u Centralnom Civilnom Registru:

Lični Matični Broj, Opštinski Centar za Civilnu Registraciju, Datum Registracije, Prezime, Ime, Ime oca, Datum rođenja, Pol, Ulica, Adresa, Opština, Kod Opštine i UD Kod.
Podaci koji su sadržani u tabelu sa imenima  6 684 osoba koji su kao u tabeli koja je priložena kao poseban deo izvoda iz CCR-a:

a) PIN Kod, 

b) Kod od trinaest šifara  (takozvani JMBG), 

c) Ime, 

d) Prezime, 

e) Ime roditelja, 

f) Datum rođenja, 

g) Mesto boravišta, 

h) Opština,

i) Broj ulice, 

j) Broj kuće/stana, 
Na osnovu svega toga, odnosno razlika između podataka u matičnoj službi i spisak u prilogu , ali i pravni osnov za pravo glasa na Kosovu, naša procena je da spisak ovih 7000 imena nije izvestan i jasan koji ispunjavaju kriterijume da bi imali pravo da glasaju na Kosovu.

U vezi sa biračkim spiskom u skladu sa Zakonom o opštim izborima za sadržaj biračkog spiska, u skladu sa članom 7.1 predviđa da CIK ima Birački Spisak i osigurava da su birački spiskovi tačni i ažurirani i isti sadrže sledeće karakteristike:

a)     nakkasniji izvod koji je na raspolaganju iz Centralnog Registra Građana svih prevno podobnih birača koji su registrovani kao građani Kosova i u skladu sa Zakonom o Državljanstvu;

Dok, član 45 Ustava Republike Kosovo, kaže : svaki građanin Republike Kosovo koji je je napunio osamnaest godina, čak i na dan izbora, ima pravo da bira i bude biran, osim ako je to pravo ograničeno sudskom odlukom.  Međutim, prema Zakonu o državljanstvu Kosova, člana 29 Republike Kosovo,  državljanstva se svedoči podacima iz matične knjige rođenih, izvoda rođenja, uverenja o državljanstvu, lične karte ili pasoša Republike Kosovo.

Period za usluge Birača
Svi birači su imali mogućnost da posete kancelarije Opštinske Izborne Komisije  (od  25 januara 2014 godine do 07 februara  2014 godine) kako bi se informisali u koji birački centar su određeni da glasaju ili da zahtevaju  da im se odredi njima najpogodniji birački centar. 

Tokom ovog perioda jedanaest birača je podnelo zahtev za promenu Biračkog Centra pri kancelarijama OIK-a. 
Birači su konstantno bili u mogućnosti da potvrde svoj centar glasanja na sajtu CIK . Tokom ovog perioda, istražni mehanizam je posetilo 2.192 posetioca.

Posle tog perioda, Divizjia za Usluge Birača ubacila  je sve izmene u biračkom spisku , koji se potom integrisao u priznati izvod  od matične agencije /Agencija za Civilnu Registraciju / Odeljenje za Izradu Dokumenata.

Period Osporavanja i Potvrđivanja Biračkog Spiska
Na osnovu Operativnog plana Peiod Osporavanja i Potvrđivanja Biračkog Spiska za Vanredne Izbore za Predsednika opštine u Opštini Severna mitrovica , je razvijen od 3. februara 2014 do 7. februara 2014. Tokom ovog perioda, nije bilo nijednog zahteva za osporavanje i potvrđivanje  BS-a , prigovoru na prvostepenom sudu. Pošto je divizija za Usluge Birača dobila dopis od Sudskog Veća  sa listom imena lica koja su lišena prava delovanja gde je nakon toga izvršena podrobna analiza.

Kreiranje KBS-a
Nakon završetka perioda za Usluge Birača, Kancelarija za Usluge Birača je klasifikovala birače po BC-ima, pa je iste podelila u biračkim  mestima po abecedi. Novi podaci su objavljeni u PDF formatu i kvalitet je kontrolisan od strane Divizije za Usluge Birača. Ovi dokumenti su spremni da se pošalju kompaniji koja će zbaviti  konačno štampanje KBS-a 2014.

Glasanje Putem Pošte
Program Glasanja putem pošte je obavljeno između 24 januara i 2 februara 2014 godine. Divizija za Usluge Birača  je poslala sedamnaest aplikacija za registraciju birača koji su na prethodnim izborima uspeli da dokaže i ispune kriterijume za glasanje. Do kraja perioda registracije , nismo primili nijednu aplikaciju za registraciju. 
Preporuke Agencije za Civilnu Registraciju/Centralni Civilni Registar
Divizija za Usluge Birača u tesnoj i profesionalnoj saradnji sa Agencijom za civilnu registraciju . Što se tiče budućeg procesa u kreiranju Biračkog Spiska  Divizija za Usluge Birača nudi sledeće  preporuke :

· Zbog nepreciznosti u adresama građana, što je predstavljao veoma veliki problem za određivanje birača u Biračkim Centrima, preporučujemo da se što pre integriše jedinstveni sistem adresa u  bazi podataka za sve birače .
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U prilogu ovog dokumenta, možete pronaći slične primere kao podaci koji se ogledaju u Centralnom registru građana Ekstrakt i podataka koje sadrži dodatna tabela sa  6.684 imena osoba.

