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                                     KOMISIONI QENDROR I ZGJEDHJEVE

Mbledhja Nr.06 në vitin 2020
                                                 08 Shkurt 2020, në ora 14:30
Zyrat e Komisionit Qendror të Zgjedhjeve
                                                         RENDI I DITËS
1.    Hyrje: znj. Valdete Daka, Kryesuese e mbledhjes së KQZ-së;
· Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit të mbledhjes nr.04 dhe 05/2020;
2. Raport i Këshillave të KQZ-së:

· Këshilli për Operacionet Zgjedhore:
· Shqyrtimi dhe miratimi i Planit Operacional për Zgjedhjet e jashtëzakonshme për Kryetar Komune në Podujevë, që do të mbahen me datën 15 mars 2020;
· Shqyrtimi dhe miratimi i vendimit për caktimin e afateve të aktiviteteve zgjedhore për zgjedhjet e jashtëzakonshme për Kryetar Komune në Podujevë;

· Shqyrtimi dhe miratimi i projektit për Informimi Publik për Zgjedhjet e Jashtëzakonshme për Kryetar në Komunën e Podujevës,  15 mars 2020;
· Miratimi i Këshillit Mbikëqyrës të Informimin Publik për zgjedhjet e jashtëzakonshme për Kryetar të Komunës në Podujevë, që do të mbahen me 15 mars 2020;
· Këshilli për Buxhet dhe Financa:
· Shqyrtimi  dhe miratimi i Plani i Buxhetit për zgjedhjet e  Jashtëzakonshme për Kryetar në Komunën e Podujevës, që do të mbahen më  15 mars 2020;
3. Shqyrtimi dhe miratimi i vendimit për zgjatjen e orarit të punës për anëtarët e KQZ-së dhe stafin e SKQZ-së; 
4. Shqyrtime dhe miratimi i vendimit për Ministrinë Financave- Departamentin e Thesarit, lidhur me përfundimin e mandatit për ish anëtaret  e KQZ-së;.
5.  Të ndryshme.
