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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE
Br. 12 

Datëum 22. 02. 2020. Ora: 12:00

Mesto: Sedište CIK-a Priština. 

Predsedavajući sastanka: Valdete Daka,predsednica
Na sastanku su učestvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, v.d.Glavnog Izvršnog Službenika 
Pre4vodilac:Argjina Misini
Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  

DNEVNI  RED
1.    Uvod:gos. Valdete Daka, Predsedavajući sastanka CIK-a;
Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka br.09/2020
2. Izveštaj sa rada Odbora CIK-a:
Odbor za Budžet i Finansije:
Razmatranje i usvajanje zahteva budžeta za kompenzaciju prekovremenog rada za članove CIK-a i osoblje SCIK-a;
3. Razno.
1.    Uvpd: gos.Valdete Daka, Prdsedavajući sastanka CIK-a
Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka br.09/2020
Valdete Daka: Pred vama je dnevni red da li neko ima primedbe..? 

Članovi CIK-a su usvojili dnevni red. 

Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka br.09/2020
U nastavku sastanka članovi CIK-a du usvojili zapisnik sa sastanka br.09/2020, sa jednomm tehničkom primedbom. 

3. Izveštaj sa rada Odbora CIK-a:

Odbor za Budžet i Finansije:

Razmatranje i usvajanje zahteva budžeta za kompnzaciju prekovremenog rada za članove CIK-a i osoblje SCIK-a:

Sami Hamiti: Održali smo sastanak i dostavili predloge CIK-u o planu budžeta za kompenzaciju članova CIK-a i osoblje SCIK-a za prekovremeni rad. Juče smo od Sekretarijata dobili procenu na osnovu odluka CIK-a o produženju radnog vremena za Sekretarijat na osnovu Zakona o javnim službenicima, i za članove CIK-a prema Zakonu o radu.
Sa punim konsenzusom, uz konsultacije sa predsednicom, za obe strane smo došli do zaključka da će se dodatna uplata izvršiti za 40 sati. Tako je i sa Sekretarijatomi sa CIK-om.

Gospodin Hamiti objasnio je tok takve preporuke, tražeći od Sekretarijata da izvršo obračun za dodatni radu granicama dodatnih 40 sati.
Alim Rama: Obično je svaki posao van radnog vremena nadoknađen zakonom, moj predlog je, takođe, bio je i na Odboru da Sekretarijat detaljno razmotri ​​koji su dodatni sati, aktivnosti, da ovo nije blanko  posao. Ne radi svaka jedinica Sekretarijata istovremeno! Sekretarijat, treba da precizira koje jedinice i istovremeno opravda rad Sekretarijatai  koji se zadaci obavljaju van redovnog radnog vremena ...
Sami Kurteshi: Ministar je rekao: "Oni neka izvrše kompenzciju kako hoće unutar institucije ali neće biti dodatne isplate za prekovremeni rad...", i mislim da će to biti problem! Takođe bih zamolio Sekretarijat i CIK da se ne fokusiraju samo na finansijsku nadoknadu, jer je moguće da se za te sate dobiju slobodni dani. Dakle, da se izbegne sukob s vladom zbog finansijskih sredstava. Smanjimo ono što nije moguće i primenimo ono što je moguće ... Izbegavajte konflikte, a najbolje je da se ne fokusirate samo na materijalni aspekt ...
Valdete Daka: Nije da je CIK fokusiran samo na materijalni aspekt, to nije svrha, svrha osoblja ili članova CIK-a. Činjenica je da službenici koji rade na dan izbora, zatim pitanje obuke koja bi zbog učenika trebalo da rade u subotu i nedelju na obuci, na primer, u subotu, dan pre raspodele izbornog materijala i morada se radi ... ! Dakle, svaki službenik može podneti tužbu na sudu i svakako pobedi u suđenju jer je to u zakonu. Svaki, pa još i sa kamatom, pobediće građanskom tužbom. Ne želimo konfrontacije s vladom, jer su od prvog dana službenici već realizirali dodatne sate ...
Ovde, rekla je gospođa Daka, nije da se neko suprotstavlja Vladi ... Ali postoje prava koja zakonom pripadaju službenicima. 

Eshref Vishi:  Postali smo medijska meta i meta građana, kao da tražimo povećanje plata. Osećam se loše i verujem da se osećate i vi loše što je otvoren ovaj sukob sa Ministarstvom finansija. Nadam se da je Sekretarijat razvio ovu specifikaciju troškova zasnovanu na sintezi osoblja tokom dodatnih sati, a preporučio je budžetskom odboru CIK-a. Evidentirano je prekoračenje dodatnih 40 sati, zasnovano na dosadašnjoj praksi organizovanja izbora. Ali se nadamo se da je to zakonski. Ima osoblja koje je angažovano i više od 40 dodatnih časova, bez obzira da nisu svi angažovani istovremeno. Nadamo se da će možda MEF biti razborit u preispitivanju još jednog zahteva, i ova debata biti zatvorena ...
Valdete Daka: Štaviše u planu je planirano da se održi i drugi krug izbora!     
Čemailj Kurtiši: Takođe bih rekao i ja da ne bi trebalo da budemo u centru pažnje, mislim da bi trebalo da izbrgnemo ovo, ali sa nekim razumevanjem ...! Hteo sam samo da postavim nekoliko pitanja: na primer, da li je to u skladu sa zakonom, ako je u skladu sa zakonom, da li je to zakon, apsolutno ... Nikada nisam hteo da ruku ubacim u tuđi džep! U džepu građana, poreskih obveznika, ali ako je to po zakonu ...? Ja, dok sam bio potpredsednik opštine Prizren, znam da sam imao problem sa vozačima koji su radili možda više od 100 sati, ali nisu plaćeni, ali uvek postoji izlaz ... Ali ne želim da imam sukob sa vladom, i nemamo razloga da se sukobljavamo i budemo meta medija ...

U ovoj tački diskutovali su dalje: Sami Kurteshi, Sami Hamiti, Alim Rama, Yll Buleshkaj, Valdete Daka, Ibrahim Selmanaj i Arianit Elshani. Cela diskusija bila je usmerena na procene, analize, poređenja itd., Kako bi se postavio razuman i zakonit zahtev kako se ne bi stvorio sukob sa vladom, već samo da se sledi razuman zakonski put.
Valdete Daka: U svakom slučaju, nemamo o čemu da razgovaramo, ali smo uznemireni jer smo postali tema ... U međuvremenu, sa našim korekcijama, predlozima, stavljam na glasanje ovaj plan! Ko je za?
Sa sedam glasova za i tri članova koji su odustali od glasanja usvojen je zahtev Budžeta za Nadonkadu dodatnih radnih časova za članove CIKa i osoblje SCIK-a.
4.Razno.
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