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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE
Br. 25 

Datum: 28. 05. 2020. Vreme: 13:30 časova
Mesto: Sedište CIK-a/ Priština. 

Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica
Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Nenad Rikalo, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, v.d.Izvršnog načelnika 

Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  
DNEVNI RED
1.  Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
· Razmtaranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br.16,17 i 18/2020;
2. Aktivnosti KRPPP:
· Razmatranje Izveštaja o godišnjim ažuriranjima PP-a. 

· Razmatranje Izveštaja o dostavljanju Godišnjih finansijskih izveštaja političkih partija.
· Razmatranje Izveštaja o dostavljanju obrazca za nastavak registracije političkih partija.

· Razmatranje zahteva političke partije Lëvizja për Bashkim (LB) za odlaganje roka za održavanje Izborne Skupštine. 

3. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Odbor za pravna pitanja: 
·    Razmatranje i usvajanje zahteva za zamenu člana skupštine opštine u Klini.
4. Osnivanje Komiteta za unutrašnju reviziju.
5.  Razno.

6. Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
Valdete Daka: Dobrodošli na 25 sastanak CIK-a, dnevni red ste dobili na vreme, Da li imamo predloga ili primedbi vezano za dnevni red...?

Sami Kurteshi: Slažem se sa dnevnim redom, ali smtaram da je došlo vreme da se raspravi pitanje izbora u Podujevu, vezano za procedure, kriterijume i da se odredi datum za održavanje ovih izbora...
Arianit Elshani: U okviru odbora za izborne operacije, mi smo diskutovali vezano za ovu tačku dnevnog reda, imamo informaciju od izvršnog načelnika koji može da nam razjasni ovo pitanje...
Alim Rama: Tačno je, ali smo odlučili da još jednom razmorimo ovo pitanje na CIK-u, jer odbor nije doneo odluku...
Valdete Daka: Mi kao CIK, ne određujemo datum, niti donosimo odluku, zna se čije su to kompetencije. Mi nemamo komtenecija, to je ekskluzivna komptencija Predsednika... Ali ako predlažete da se ova tačka doda na dnevni red, nema problema...
Sami Kurteshi: Mi smo političko telo, i sve o čemu razgovaramo je političko i nema politizacije ... Mi smo nova demokratija i čini nam se da je ovo prvi put da odložimo izbore, zbog pandemije. Dakle, u smislu odlaganja, preporuka itd., Doneli smo pravu odluku, ali smo, u skladu sa zakonom i svim normama, napravili ustupak: odložili smo izbore bez određivanja datuma kada će se oni održati. A to je zabranjeno! Smatram da to nije bilo u redu, nije bilo dozvoljeno odlaganje na neodređeno vreme!
Sada je trenutak: svaka druga kancelarija donosi odluke na osnovu preporuka nadležnih institucija ... U ovom slučaju mi smo nadležna institucija, a određivanje datuma dolazi od Kancelarije predsednika. U redu, zato želim da razgovaram o tome kada treba da se održe ovi izbori, gde, koji bi trebalo da budu razlozi da se ne  održe...? Prema svim izbornim zakonima, moramo imati rok ...
Alim Rama: Zašto je važan rok? Predsednik je odložio izbore na osnovu preporuke CIK-a, dok je CIK donela odluku na osnovu NIJZK-a, to je bila putanja pre nego što su izbori odloženi, mislim da bi CIK trebalo da podnese zahtev NIJZK-u da za procenu situacije ...
Valdete Daka: Kao informacija: nismo odložili mi izbore, već ih je predsednik odložio, i ne možemo odrediti datum ... Ne možemo odrediti datum, ni tada ga nismo odredili! I  u regionu su izbori odloženi zbog pandemije ... Setite se da se izbori održavaju za političke subjekte, a sigurno oni u Podujevi imaju i kandidate, i oni imaju svoj interes da se ovi izbore održe ...
Čemailj Kurtiši: Hvala. Mi uvek trebamo biti spremni da održimo izbore, ali se zna ko donosi odluku o njihovom održavanju. Ja smatram da ćemo nakon 1 Juna imati više informacija. Nemamo o čemu da raspravljamo, ovo pitanje nije u našim rukama..
Valdete Daka: ja mogu dati na glasanje Samijev i Alimovo predlog...
Sami Hamiti: Da odredimo datum...? To nije naše, ali mi trebamo biti spremni da ih održimo, i sada u ovom trenutku je smešno ovo o čemu raspravljamo, jer nismo komptetentni za to...Mi ne možemo odlučiti kada i kako, to nisu naša ovlašćenja...
Sami Kurteshi Mi smo već raspravili ovo pitanje, a vi sada kako hoćete. Bitno je da smo diskutovali, a sad kako hoćete da li da dodamo kao  tačku dnevnog reda....
Alim Rama: Nismo tražili datum, tražili smo da razgovaramo i da li smo spremni za izbore. Želeo bih da vas podsetim još jednom: prvi zahtev je stigao od NIJZK-a, da se procene okolnosti ... Čak i sada: izbori su raspisani i neophodno je razgovarati o tome koji su koraci koje moramo preduzeti ...
Valdete Daka: CIK je institucija koja organizuje izbore i brine se o njihovom održavanju i potvrđuje rezultate ... Da kada oni budu održani, CIK ne može ni da raspravlja ni da određuje datum ... I, treba li? održavamo i organizujemo izbore ...? Mi postojimo u tu svrhu ... Ztražili smo mišljenje NIJZK-a, pitali smo da li postoje uslovi zbog pandemije, jer smo odredili datum izbora ... I danas pandemija još postoji ...! Mi smo stranka koja organizuje izbore, a politički subjekti su ti koji razgovaraju o tome da li da se održe izbori ili ne ...
Sami Kurteshi: Za mene se rasprava se vodila, i nisam uputio nijedan zahtev,  samo sam predložio da raspravimo o ovom pitanju ...
Valdete Daka: Mislim da je došlo do rasprave i predlažem da je dodamo na dnevni red... Ko je za ...?
Članovi CIK-a jednoglasno su odobrili dnevni red.
U nastavku sastanka, članovi CIK-a razmotrili su zapisnike sa sednica br. 16, 17 i 18/2020. Tokom pregleda član CIK-a je zatražio da se tokom glasanja „za, protiv ili uzdržan“ napominju imena ... Isti zahtev podneo je i g. Cemajl Kurteshi i Arianit Elshani. Nakon ovog zahteva, članovi CIK-a jednoglasno su usvojili ove zapisnike.
2. Aktivnosti KRPPP-a: 

1. Razmatranje Izveštaja o godišnjim ažuriranjima PP-a:
Yll Buleshkaj:  Imamo nekoliko tačaka iz Kancelarije. Na osnovu važećih pravila i propisa, političke stranke predstavljaju izveštaje o godišnjem ažuriranju podataka. Do 31. januara 2019. od 48 političkih stranaka registrovanih u registru političkih stranaka u KRPPP, 44 je odgovorilo pozitivno, dok četiri nisu. Dve od ovih stranaka nisu bile obavezne da dostave ovaj izveštaj, jer je jedna registrovana sredinom januara, tako da nije bilo potrebe, dok je druga podnela zahtev za deregistraciju, a to je Partia Euroatlantike e Kosovës. Zahtev se razmatra u skladu sa pravilima. Prema pravilima i zakonima, one nisu odgovorile, a smo preporučili da dve političke stranke budu suspendovane. Ovo su: Samostalna Liberalna Stranka i Lëvizja për Drejtësi.
Sami Kurteshi: Imam jedno pitanje, da li je ovaj zahetv samo za supsenziju ili..?

Valdete Daka: Prvo ide supsenzija, a nakon toga ispisivanje iz registra...
Sami Kurteshi: Sledeće: političke stranke su pravna lica. Da li su to zahtevi za donošenje odluka, na primer od Skupštine ili od pojedinaca, na primer predsednika stranke ...?
Yll Buleshkaj: Preporuka je naša, jer ove dve strane nisu podnele izveštaj, kao što su obavezne po zakonu. Finansijski službenici ovih subjekata nisu  odgovorili kancelariji. Dok što se tiče subjekta koji je tražio deregistraciju, zahtev je dostavio predsednik ove partije...Za sva pitanja tu su pravila na snazi kako se dolazi do jednog zahteva, preporuke itd...
Eshref Vishi: … Radi se o proceduralnim pitanjima KRPPP-a! Mislim da je KRPPP, u ovom slučaju, neka pitanja koja je inicirala zaobišla poslovnik CIK-a, jer KRPPP u slučajevima gde postoje preporuke treba da bude upućene Odboru za pravna pitanja.  Na odboru nemamo ovih preporuka, tako da moramo slediti dosadašnju praksu ...
Valdete Daka: Koliko sam ja upoznata, KRPPP direkrno šalje svoje preporuke CIK-u, tako da nismo imali ovakvih praksi.
Eshref Vishi: Ja sam pročitao poslovnik…!

Arianit Elshani: Tačno je, član 25, tačka c definiše ovo...Smatram da je trebalo da prođe kroz odbor, i tek tada na CIK.
Valdete Daka: Do sada nismo imali ovakvu praksu, KRPPP ima pravo da pošalje preporuke direktno CIK-u.
Ko je za suspenziju ova dva politička subjekta? Smatram da su sa 10 glasova za, stranka SLS i Lëvizja për Drejtësi. suspendovani.
2. Razmatranje Izveštaja o dostavljanju Godišnjih finansijskih izveštaja političkih partija: 
Yll Buleshkaj: Partije su obavezne da podnesu finansijski izveštaj do 1. marta. Sve su predale, osim stranke Evropska Stranka Demokracije, isključujući dve gore pomenute stranke. ali zakonski rok je prošao 1. marta kada nismo imali pandemiju. Mi, prema zakonu, preporučujemo novčanu kaznu u iznosu od 1000 evra, kao i dodatne novčane kazne: 0,01% za svaki dan kašnjenja ...
Članovi CIK-a sa 10 glasova da usvojili su preporuku za izricanje kazne za partiju DES.
Sami Kurteshi: Godišnji izvještaji o troškovima ... revidirani samo od CIK-a ili se predaju revizoru. Koliko je dosledna CIK u sprovođenju sankcija na osnovu kašnjenja ili kršenja zakona?
Yll Buleshkaj: CIK ne revidira samo sakuplja izveštaje. Skupština se bavi ovim pitanjem.. Kada Skupština to traži, mi im šaljemo izveštaje..Ali već dve godine nisu izvršene revizije...
 3. Razmatranje Izveštaja o dostavljanju obrazca za nastavak registracije političkih partija.
Yll Buleshkaj: Kemi edhe dy ditë afat… Partije su dužne da podnesu obrazac, žele li da ostanu u registru političkih partija u KRPPP-u. Rok za prijavu bio je 31. marta. Od 48 njih je samo 37 poslalo obrazac. Kao Kanclearija, tražili smo da CIK odloži ovaj rok, do kraja maja, zbog situacije. Imamo još dva dana roka ...
Sami Hamiti: Produžićemo im rok do 5 maja…!  
Nenad Rikalo: Situacija je specifična zbog pandemije, ali kao kancelarija, možete odrediti rokove ... čak i po članu 21 ... U međuvremenu, u ovom slučaju je rok produžen 60 dana, i mislim da ne moramo donositi bilo kakvu drugu odluku i nema potrebe da rok produži…
O ovom pitanju dalje su diskutovali: Eshref Vishi, Valdete Daka, Yll Buleshkaj (KRPPP), Arianit Elshani, Sami Hamiti i Nenad Rikalo.
Članovi CIK-a, sa 6 glasova za, 3 uzdržana i 1 glasom protiv, usvojili su ovu preporuku.
4. Razmatranje zahteva političke partije Lëvizja për Bashkim (LB) za odlaganje roka za održavanje Izborne Skupštine. 

Yll Buleshkaj: Imamo zahtev od Lëvizja për Bashkim koji je trebalo da održi svoju skupštinu najkasnije do 14. maja, ali zbog situacije nije mogao ... Zato su zatražili da se odloži do 14. novembra. Postoje i neke stranke koje su takođe tražile odlaganje održavanja skupština, mi ćemo doneti preporuke…!
Članovi CIK-a jednoglasno su odlučili da se skupština LB-a održi do 14. novembra 2020. godine.
7. Izveštaj Odbora CIK-a:
Odbor za pravna pitanja: 

Razmatranje i usvajanje zahteva za zamenu člana skupštine opštine u Klini.
Arianit Elshani: Odbor je na današnjoj sednici koja je održana razmotrio zahtev za zamenu člana skupštine opštine u Klini i dalje preporučuje CIK-u da odobri ovaj zahtev na osnovu pregleda dokumentacije.
Valdete Daka: Ko je da se gđa. Shkurie Shala iz politčkog subjekta PDK, imenuje za člana Skupštine opštine u Klini, zamenjujući dosadašnju članicu gđa. Shqipnora Dauti. 
Članovi CIK-a jednoglasno su usvojili ovu preporuku.
8. Osnivanje Komiteta unutrašnje revizije.

Valdete Daka: Kao što znate, zaostajemo sa uspostavljanjem Komiteta za reviziju, kao zakonskom obavezom ... Došao je poslednji trenutak, kada ga moramo uspostaviti, a prema zakonu Komitet treba imati 5 članova (2 interna, i 3 spoljna), ili sa 3 člana što je pomalo teško ... Ali, prvo moramo odlučiti sa koliko članova ćemo osnovati Komitet ...!
Alim Rama: Mislim da treba da ima 5 članova jer se regrutovanje članova vrši u kratkom roku! Da bi se povećala transparentnost i odgovornost, predlažem da Komitet ima 5 članova.
Valdete Daka: Mi smo pokušali sa osnujemo Komitet sa 5 članova, ali nismo uspeli...
Eshref Vishi: Slažem se sa predsednicom da ima problema sa konstituisanjem komiteta...
Valdete Daka: Administrativno uputsvo ( 2019 godine), spefifikuje da članovi 2 godišnje iskustvo
Barem u jednoj od ovih oblasti: finansije, računovodstvo, unutrašnja revizija, spoljna revizija, upravljanje rizikom, zakonodavstvo i informaciona tehnologija.
Sylejman Gashi (unutrašnji revizor):  Ovo je savetodavno telo CIK-a. Ono što je važno, odbor mora biti kompetentan. U uputstvu piše drugačije, ali dobro je da su članovi komisije iz oblasti revizije. Ali, spoljne revizore je teško naći jer revizor nema pravo da bude član, više nego u jednom drugom  komitetu ...
U nastavku su diskutovali- uglavnom o zakonskim mogućnostima na osnovu kojih se može osnovati Komitet: Sami Kurteshi, Valdete Daka, Sylejman Gashi (unutrašnji revizor).  

Valdete Daka: 
Imam konkretan predlog: da donesemo odluku za osnivanje...! A nakon toga objavljujemo konkurs, pronalazimo način ...

Znači donosimo odluku o osnivanju odbora sa 5 članova: Ko je za ...?
Članovi CIK-a jednoglasno su doneli odluku da osnuju Komitet za reviziju sa 5 člana.
Valdete Daka: Predlažem da Sami Hamiti bude član, jer dolazi iz oblasti ekonomskih nauka, ali i Eshref Vishi.
Sami Kurteshi: Predlažem da Eshref bude predsedavajući ovog komiteta, da li se slažete?..? 

Arianit Elshani: Takođe sam izrazio želju da budem član ovog komiteta, ali sada, kako zakon kaže, 2 člana bi trebalo da budu iz institucije i ne više. Iako je praksa da kao opozicija učestvujem ...
Valdete Daka: Onda, ko je da Eshref Vishi da bude predsednik ovog Komiteta ...

Članovi CIK-a usvojili su ovaj predlog.
Arianit Elshani: Ja bih želeo da budem član..

Sami Hamiti: Odustajem ... nema problema, ako je neko zainteresovan, nema nikakvih problema ... Iako nije jednostavno, ali nema problema ...
Valdete Daka: U ovom Komitetu nije važno da li pripada ovoj ili onoj stranci, ovde je najvažnije da član treba da bude profesionalnog polja, a ne samo da bude komitet proforma  ... Ovde ne bismo trebali da gledamo ko je opozicija ili pozicija ...
Nakon duge analize i pregleda, članovi CIK-a jednoglasno su odlučili da Arianit Elshani bude član ovog odbora.
9. Razno
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