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ZAPISNIK SA SASTANKA CENTRALNE IZBORNE KOMISIJE 
Br. 27 

Datum: 10. 06. 2020. Vreme: 14:00

Mesto: Sedište CIK-a/ Priština. 

Predsedavajuća sastanka: Valdete Daka, predsednica
Sastanku su prisustvovali članovi CIK-a: Sami Hamiti, Sami Kurteshi, Alim Rama, Arianit Elshani, Ibrahim Selmanaj, Eshref Vishi, Nenad Rikalo, Rifat Krasniq, Čemailj Kurtiši, Artan Asllani. 

SCIK: Yll Buleshkaj, v.d.Izvršni načelnik
Prevodilac: Argjina Misini

Zapisničar: Fehmi Ajvazi.  
DNEVNI RED
1.  Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
· Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br.24/2020
2. Izveštaj Odbora CIK-a:
· Odbor za Pravna pitanja:

·   Razmatranje i usvajanje preporuke za Kancelariju predsednika Republike Kosovo za naredne kandidate za poslanike Skupštine Republike Kosovo;
·    Razmatranje i usvajanje Izveštaja KRPPP-a za Političke partije koje nisu predale obrazac za nastavak registracije:
3. Razno.

1. Uvod: gđa. Valdete Daka, Predsedavajuća sastanka CIK-a;
Razmatranje i usvajanje zapisnika sa sastanka CIK-a br.24/2020

Valdete Daka: Pozdrav, otvaram 27. sastanak. Ima li neko nešto da doda pre nego što odobrimo dnevni red ...?
(Pre nego što su odobrili dnevni red, članovi CIK-a razgovarali su i raspravljali o saradnji, koordinaciji i drugim pitanjima vezanim za unutrašnje aktivnosti CIK-a, aspektima sastavljanja dnevnog reda sednica, obustavljanjem lokalnih u Podujevu koji su obustavljeni zbog pandemije itd. U diskusiji su učestvovali: Alim Rama, Valdete Daka, Sami Kurteshi, Sami Hamiti dhe, Arianit Elshani, Čemailj Kurtiši, Eshref Vishi, i Arianit Elshani.  

Na kraju ove duge rasprave, koja se nije odvijala na osnovu tačaka dnevnog reda, predsedavajuća gđa. Daka, zatražila je prekid ove duge rasprave, i na kraju, ako postoji priedlog neke tačke za dnevni red, naravno glasanjem članova CIK-a. 
Član CIK-a Sami Kurteshi predložio je da tačka dnevnog reda na sledećem sastanku bude "Diskusija o izborima ...")
Valdete Daka Molim vas da izglasamo dnevni red. Ko je za. Sa 10 glasova za i 1 protiv ( Alim Rama) usvojen je dnevni red. 
Nakon toga, članovi CIK-a usvojili su zapisnik sa sastanka CIK br.24 / 2020, uz primedbe člana Ešrefa Vishija.
2. Izveštaj Odbora CIK-a
Odbor za Pravna pitanja:

1. Razmatranje i usvajanje preporuke za Kancelariju predsednika Republike Kosovo za naredne kandidate za poslanike Skupštine Republike Kosovo;
Arianit Elshani: Odbor je na svom poslednjem sastanku razmotrio preporuku za Kancelariju predsednika da zameni sledeće kandidate za poslanike Skupštine Republike Kosovo. Nakon što smo analizirali sva zakonska pravila i sve potrebne filtere, preporučujemo ove zamene.
Valdete Daka: Imamo materijal i preporuku za zamenu sledećih kandidate za  poslanike. Onda: 

g. Visar Hoti je naredni kandidat na spisku koji zamenjuje dosadašnjeg poslanika g. Driton Selmanaj.
g. Ismet Beqiri, je naredni kandidat na spisku koji zamenjuje dosadašnjeg  poslanika g Arban Abrashi. 

     g. Faton Bislimi, je naredni kandidat na spisku koji zamenjuje dosadašnjeg poslanika g Armend Zemaj.  
Ova tri odbornika dolaze iz redova LDK, dok: 

       gđa. Arbëreshë Krasniqi, je naredni kandidat na spisku koji zamenjuje dosadašnju poslanicu gđa.Albulena Bala – Halimit iz političkog subjekta Nisma për Kosovën – Aleanca e Re – Partia e Drejtësisë.  

Članovi CIK-a, usvojili su ove zamene.
2. Razmatranje i usvajanje Izveštaja KRPPP-a za Političke partije koje nisu predale obrazac za nastavak registracije:

Arianit Elshani: Odbor je razmotrio izveštaj KRPPP-a o političkim partijama koje nisu podnele obrazac za nastavak registracije i preporučuje deregistraciju ovih partija koje nisu podnele registracione obrasce, bez obzira na produžen rok ...
Valdete Daka: Imamo preporuku. To su: Evropska Stranka Demokratske Akcije (ESDA), Samostalna Liberalna Stranka (SLS), Partia Euroatlantike e Kosovës (PEK), Lëvizja për Drejtësi (LD). Ove partije se brišu iz Registra Političkih Partija u KRPPP-u.
Ko je za…? 

Sami Kurteshi: Razjasnimo samo: g. Elshani je predvodio sastanak, a preporuka je dobijena dubinskom analizom. Nema prepreke koju nismo razmotrili, ali čini mi se da na bilo kojoj etičkoj i zakonskoj osnovi, ovi subjekti nisu odgovorili...

Arianit Elshani: Sve mogućnosti, sredstva i pravni prostori preispitani su pre nego što smo stigli na ovu preporuku, tako da smo korektni sa ovim subjektima, ali nismo imali druge mogućnosti i preporučuje se da se ove partije decertifikuju odnosno izbrišu iz registra... Čak smo i komunikaciju sa ovim partijama, priložili dosijeu...
Valdete Daka: Onda ko je za…?

Članovi CIK-a su jednoglasno usvojili ovu preporuku.
3. Razno 

Sami Kurteshi: Imam jedan predlog. Na proteklom sastanku razmotrili smo problem Komiteta za reviziju, čak i na prošlim sastancima. Ja sam, pošto imamo poteškoće u obezbeđivanju revizije, razgovarao sam sa revizorom Narodnog advokata, i on je prihvatio. Ali, ovo bi trebalo ići  zvaničnim, institucionalnim linijama, odnosno Sekretarijat bi trebalo da deluje na pravno-zvaničnim osnovama .
Eshref Vishi: Odlučili smo da Komisija za reviziju ima 5 članova, zakonski uslovi su 3 spoljna, takođe smo razgovarali o pitanju komunikacije sa revizorima na sastanku koji smo imali, bilo bi dobro da se postavi revizija sa revizorima drugih institucija, da se pridruže revizorskom komitetu CIK-a, ali postoje i zakonski uslovi za angažovanje revizora institucije u dva odbora za reviziju, odnosno ako je revizor institucije koju pominjete angažovan u drugoj on neće moći da bude član, ali mi trebamo postaviti komunikaciju...
Svi predlozi, neka se pošalju vršiocu dužnosti Izvršnog načelnika, a onda ćemo ići ka konstituisanju ovog komiteta ... što je takođe u interesu naše institucije da ovaj Komitet postane funkcionalan. 
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